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 التالية:اكتب المصطلح العلمي لكل من العبارات 

 الوسط المذيب في المحلول  1

2 
  ثابتة   مخاليط متجانسة و  3

                      تم إماهة الكاتيونات و الأنيونات بالمذيب  ذيب المذاب و عملية تحدث عندما ي 4

 المائي أو الحالة المنصهرة ي في المحلول ائالتيار الكهرب المركبات التي توصل 5

                                                                                                   سواء في المحلول المائي أو الحالة المنصهرة ائي المركبات التي لا توصل التيار الكهرب 6

 ينة من المذيب عند درجة حرارة معينة لتكوين  محلول مشبع  تذوب في كمية مع كتلة المادة التي 7

 هما في الاخر الامتزاج الذي يحدث عندما يذوب سائلان كل من  

 الاخر  ذوبان كل منها فية الللسوائل شحيحالامتزاج الذي يحدث  

 ا في الاخرسوائل لا يذوب احده 

 مع ضغط الغاز  انية الغاز في سائل تتناسبذوب 8
ً
 الموجود فوق السائل  طرديا

9  
             ى من المذاب عند نفس درجة الحرارة  و الضغط أخر ية إذابة كم همكنالذي ي المحلول  10
 ية من المذاب زائدة على الالمحلول الذي يحتوي على كم 11

ً
     كمية المسموح بها نظريا

12  1L   
 ذيبمن  الم kg 1ي عدد مولات المذاب ف 13

 مرتفع من المذاب المحلول الذي يحتوي على تركيز  14

 من المذاب  نخفضالمحلول الذي يحتوي على تركيز م 15

 نة من المذيبذاب في كمية معيمقياس لكمية الم 16

 زيادة عدد مولات المذيب 17
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  ياية  بما يناسبها علمأكمل العبارات التال :

1  الوسط المذيب فى المحلول   يسمى .....................  

2  الجزيئات المذابة فى المحلول  تسمى.......................... 

3  .......................  ثابتة   مخاليط متجانسة و هي 

4   يتكون محلول كلوريد الصوديوم (aq)lNaC وم إلىعند إضافة كمية من كلوريد الصودي ................................... 

5   من المحاليل رونز عتبر السبائك مثل الذهب و البت ................................ 

6   يئات القطبية في المذيبات تذوب المركبات الايونية و الجز........... ........... 

7   يتواجد جزء ضئيل منه على شكل ي الماء يف فت ضعيوللكترإعندما يذوب............................. 

8    متزاجبالإيثانول اامتزاج الماء  يعتبر 
ً
 .......... .....................  ا

9    عد  امتزاج الماء مع ثنائي ايثيل ايثر امتزاي 
ً
 ..................... ...............جا

10   تسمى  لزيت مع الماء مثل ا يذوب احداها في الآخر  السوائل التي لا ................. ............... 

11  ى يسم ة ثابتة كمية من المذاب في  كمية معينة من المذيب عند درجة  حرار  يحتوي على أكبر  الذي  حلول الم............. ............ 

12          ذوبانية الغاز في السائل  ...........................عند رفع درجة الحرارة 

13    ....................    

14     ....................... 

 5M  ........... ... ..............  1 L   

 2CaCl200 g 

 0.05 m......................... .............. .............. ...   أن الكتلة المولية لكل 
ً
 (  g/mol 111 وريد الكالسيوم تساوي ) علما
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  أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات التالية )×(صحيحة و علامة عبارة الأمام ال (√)ضع علامة  

1  ء المافي   تختلف ذوبانية المواد الأيونية                                                                                    √ 

2                                                                                                                                     √ 

3                                   √  

4   المذاب في  كمية معينة من المذيب عند درجة  حرارة ثابتة كمية من   يحتوي على أكبر  المشبع  حلول الم                                                          √  

5   امتزاج الماء مع الإيثانول يسمى امتزاج 
ً
 X                                                                                                                                                                 جزئيا

 6                                                    X 

7  التي تجمعها خواص مشتركة تيباة في المذاد المذابتذوب المو                  √  

9   طحن المذاب لا يؤثر في سرعة عملية الذوبان                                                                    X 

10   في سرعة عملية الذوبان  زيادة درجة حرارة المذيب لا تؤثر                                                                                                                                  X 

11   عتبر
 
 ختلفة لللمالاشكال ا ت

ً
 √                                                                                    ليل المائية في المحاالتفاعلات بعض  لصخور الكلسية مثالا

12   الامطار  الاصطناعية تعتبر من تطبيقات المحاليل المشبعة                                                                                                                                 X 

12  حاليل فوق المشبعة ى المقات علالتطبيعد من سكر النبات ي                                                                                                                               √ 

13   المحلول المشبع في  
 
ث  √                                    ة الحرارة درج تثباحلول و المادة الصلبة غير المذابة عند حالة اتزان ديناميكي بين الم تحد 

14   افية من المذاب عند نفس درجة الحرارة ضغير المشبع الى محلول مشبع بإذابة كميات إ  يمكن تحويل المحلول                                     √ 
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 لميااختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بما يناسبها ع : 

  اء ع المتفاعل أيونات المذاب م                                       تبلر أيونات المذاب                          

 طة أيونات المذاب بجزيئات الماء إحا                            بالمذا بأيونات إحاطة جزيئات الماء 

2  )       

   جزيئات الماء و أيونات المذاب التجاذب بين              اصطدام جزيئات الماء بالبلورة                        

  جزيئات الماء عن بعضها البعض  نفصالا                ات للبلورة الصلبة نات عن الأنيونانفصال الكاتيو                            

  :  

   قوى التجاذب بينهما                                                    بنزين  إماهة جزيئات ال                         

  ونات نات و كاتيت الى أنيو زي جزيئات ال نفصالا      انعدام قوى التنافر بينهما   

A :  

   مركب أيوني                                                                   قطبي ساهمي ب تمرك                       

         مركب تساهمي غير قطبي                                        مركب يحتوي على رابطة تناسقية                         

5 )     :          

 

   (aq)NaCl                                     حمض الهيدروكلورريك                           سيرين الجل                                      هيدروكسيد البوتاسيوم 

     

6              

 

   (aq)NaCl                                                   حمض الكبريتيك                         حمض الاسيتيك                             هيدروكسيد الصوديوم 

7 )    : 

   
 
                                             جُزئيا

 
 ك                                          لا يمتزجان                                                          ضعيفا

 
         ليا

8 )    

 HBr                                             KCl                                                               2HgCl                                                4SO2H     
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9     

 

 

 

 

 

 

 بارتفاع درجة الحرارة   لورات البوتاسيومتزداد ذوبانية ك 

 وم في الماء البارد  لورات البوتاسي ك يةوبانتقل ذ 

  ات البوتاسيوم ماصة للحرارةعملية ذوبان  كلور   

   عملية ذوبان  كلورات البوتاسيوم  لا تتأثر بتغير درجة الحرارة 

 10       

                 Co50   

 NaCl                                                                                                   3KClO   

 ClK                                                                                                      3KNO    

  : 

  يب المزج و التقل                                حن الط                                          درجة الحرارة                                        لضغط ا         

 12    :   

   الحرارة و زيادة الضغط زيادة درجة                           رة و زيادة الضغطخفض درجة الحرا                        

  ط فض درجة الحرارة و خفض الضغخ                      غط و خفض الضارة زيادة درجة الحر                     

13       

 تزداد                                                                                                     تزداد ثم تقل    

                                                                         تقل                               لا تتأثر الذوبانية بالضغط     

41     كتلة كربونات الصوديوم الهيدرو(4  84 =جينيةSO2Na  المذابة )   250في محلول حجمه ml   0.1و تركيزه M   تساوي : 

      33.6 g                                        21 g                                          210 %                                         2.1 g 
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61     4SO2NaM 0.4 3cm00 5   

      0.8 mol                                     20 mol                                     0.4 mol                                  0.2 mol 

17    ( اذا علمت أنH = 1 , O = 16 , Na = 23 فإن تركيز المحلول الناتج عن إذاب ) 20ة g  م  و سيد الصوديمن هيدروك 

       NaOH  ول يساوي :  المحلفي الماء لتكوين لتر من 

        2 M                                         10 M                                           0.5 M                                     0.2 M   

81    3   ( 106 =محلول كربونات الصوديومCO2( Na   زه  تركيL0.1 mol/    21.2و كتلة المذاب فيه تساوي g جمه ح  ون فيك: 

         2 L                                           0.2 L                                          200 ml                                        0.5 L   

91    13.8عند اذابة g 3   138 =  (لبوتاسيوم من كربونات اCO2K  (   500في g اوي : ول يسمن الماء , فإن تركيز المحل 

      0.1 mol/L                           2 mol/L                                    0.1 mol/Kg                           0.2 mol/Kg 

20   ضيف
ُ
   mL 500المحلول   حجم  طر حتى أصبحالى الماء المق  M 0.2من محلول حمض النيتريك تركيزه  mL 200أ

    لمحلول الناتج يساوي : كيز اتر  فإن             

      0.04 M                                       0.08 M                                      0.2 M                                  0.8 M 

  100 ml1M 0.1 M

      100  mL                                  200 mL                                      900  mL                                  1000 mL 

 22    
ُ
        المحلول الناتج يساوي : من الماء المقطر فإن تركيز  mL 150الى   M 0.2ه كيز من محلول هيدروكسيد الصوديوم تر  mL 150ضيف أ

      0.04 M                                    0.09 M                                    0.1 M                                        0.08 M 



  

 7 

23 400الماء اللازم إضافته الى   حجم mL 0.2ليوريا الذي تركيزه  لول ا ن محم M   0.08ليُصبحَ تركيزه M   : يساوي 

      400  mL                                   800 mL                                          600  mL                                    1000 mL 

   : 

 حالة المذيب  ذاب لة المحا حالة المحلول  أمثلة على المحاليل
 غازية  غازية  غازية  

 سائلة سائلة  سائلة

 صلبة صلبة  صلبة

 سائلة صلبة سائلة

 سائلة غازية  سائلة

 صلبة غازية  صلبة

 

  

 وجه المقارنة 

 صلبة  غازية

 صلبة  غازية

 

    

 وجه المقارنة 

 ازيةغ صلبة 

 سائلة سائلة
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   
                          6H6C -  HBr -    3         -الجليسرين       -  ملح الطعام    -الجلوكوزHNO 

 كتروليتية لغير إلاالمركبات  تية ليالمركبات الإلكترو

HBr 

 ملح الطعام 
3HNO 

 ز الجلوكو 

 الجليسرين 

6H6C 

 

Co20 O236.2 g /100g H

AB الرقم

2 
    g 100وديوم في من مادة كلوريد الص  g 36.2إذابة 

  C020من الماء عند درجة 
 ر مشبع  غيمحلول  1

3 
 39حتوي على ول كلوريد الصوديوم و الذي يين محلختس

g  100منه في g    من الماء دون ترسبه عند تبريد المحلول 
 محلول مشبع   2

 محلول فوق مشبع  3  

 

❖  

1   ذوبان غاز الأكسجين في الماء  تقل   ة الحرارة ....عند زيادة درج .... 

2   عند درجةCo30     تكون ذوبانية الأكسجين في 

 اء  ..... ذوبانية النيتروجين في الم أقل من الماء .....       

3   ذوبانية غاز الاكسجين في الماء عند الدرجةCo 20   : تساويO2Hg.. g / 100……0600.0…   

4   درجة حرارة.....تروجين في الماء عند  بانية الأكسجين و النيتتساوى ذوCo 100  ...... 
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  

1  الكيميائيون الكثير من التفاعلات في المحاليل السائلة 
 
نفذ  ي 

 
2   في صو 

ً
 نقية  رة لا يوجد الماء كيميائيا

 
3   ن فصل المذيب عن المذاب في المحلول عن طريق الترشيحلا يمك 

 

48  مثال :  ات الايونيةبعض المركب (4BaSO   ,3CaCO  ). لا تذوب  في الماء 

 
5   

 
6  يهية مركبات إلكتروليتونتعتبر المركبات الأي 

 

7  مثل  ركبات الأيونية بعض الم (4CaSO  ,4BaSO   )توصلها في المحلول المائي توصل التيار الكهربائي في الحالة المنصهرة و لا 

 
8  الحالة المنصهرة  فير إلكتروليتيه لا توصل التيار الكهربائي سواءً في المحلول المائي أو  ر ) المركبات التساهمية ( مركبات غيتعتب 

 
9    النقية و لكنها بعض المركبات التساهمية غير إلكتروليتيه لا توصل التيار الكهربائي في حالتها 

 (  NH  ,(g) HCl(g)3) مثال  اء تنحل في المموصلة للتيار الكهربائي عندما   تصبح      
 

10  3 غاز الأمونيا(g)NH ند إذابته فيالنقية , و لكن عة لا يوصل التيار الكهربائي في الحال  
ً
          الماء يصبح إلكتروليتيا

+
4NH-OH

    -OH+    +
4NH   →O     2+  H  3NH 

11  دروجينغاز كلوريد الهي (g) HCl , إذابته في الماء  يصبحد لكن عن و لا يوصل التيار الكهربائي في الحالة النقية . 
ً
 إلكتروليتيا

-Cl +O3H

+O3+ H -Cl   →O  2+ H (g)HCl 
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12    

 

13  صيلها للتيار الكهربائيوليتات في قوة تو ترتختلف الإلك   .    
             

14  يعتبر محلول كلوريد الصوديوم (aq)NaCl  قويا 
ً
   إلكتروليتا

 
15   حلول كلوريد الزئبقيعتبر م   (ІІ   )إلكتر 

ً
 ضعيفا

ً
 .     وليتا

 

16    6لا يوصل محلول الجلوكوزO12H6C سكر الطعام ( التيار الكهربائي (  . 
   

17  ما تبقى من المذاب في المذيب ) أو تزداد عملية ذوبان المذاب في المذيب (ين المحلول يذوب سخعند ت 

 
18   

 
19   ٍعالٍ تتم تعبئة زجاجات المشروبات الغازية تحت ضغط         . 

  2CO   
20  قاعات غاز ثاني أكسيد الكربون عند فتح زجاجات المشروبات الغازية تتصاعد ف   

 

21   جاجة مفتوحةلز يتغير طعم المشروبات الغازية اذا تركت ا   
 

22   ا  نفسه  حالة المحلول المشبع لا يمكن اذابة كمية اضافية من ملح الطعام ) كلوريد الصوديوم ( في الماء عند درجة الحرارة في 

        (  الاتزان الديناميكي)  

 

 

 

 

 

 

 


